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KOLOSVÁRV-BORCSA MIHÁLY

Október 7-ig újra elnapolta magát a Ház 
izgalmak a parlamentben az Eskütt-ügy körül 
Vass miniszterelnöfchelyettes a munkanélküli» 
ségről, az igazságügyminiszter az Eskütt-ü^yrőf, 
Búd miniszter a szanálásról beszélt - Az agyon­

cáfolt Drózdy
A m»i napra összehívott nemzetgyűlést 

•etyedtizenegy után nyitotta meg Szci- 
tovszky Béla elnök. Az ülésen a képvi­
selők feltűnő nagyszámban gyülekeztek 
őaeze. A miniszterek közül Vass József, 
Pesthy Pál. Klebelsberg Kunó gróf es 
Búd János jelentek meg. Az elnök be­
jelenti, hogy 30-nal több képviselő az 
október 1-ig elnapolt nemzetgyűlés össze­
hívását kérte. Minthogy a kérelem a ház­
szabályokba nem ütközik, a nemzetgyűlést 
a mai napra összehivatta.

Támadás Bnd miniszteri kine­
vezésóért

Farkas Tibor a házszabályokhoz 
ásóivá megemlíti, hogy Búd voit 
közélelmezési minisztert aa állásától 
felmentették és a pénzügyminiszté­
riumba helyezték ki tarcanófküli 
miniszternek. Kifogásolja, hogy a 
nemzetgyűlést nem tájékoztattak mi 
a megbízatása és hatásköre Búd 
Jánosnak.

Vass helyettes miniszterelnök be­
jelenti, hogy ha ez ügyben történt 
mulasztás, az reparáltatni fog.

Peyer Karoly megindokolja a Ház 
ieszehivását.

A korona folytonos romlásával a 
fiilieetésü alkalmazottaknak a hely­
zete mindinkább rosszabbodott. A 

Eskütt-ügy
is. Ez az ügy 1921-ben kezdődött, 
amikor nagyatádi Szoba István tá- 
voilétében feltörték az íróasztalát és 
onnan kompromittáló iratokat vittek 
»!. Választás előtt állott a nemzet, 
a cél tehát nem lehetett más, mint 
nagyatádi Szabó István elgáncsolása.

Mikor az nem sikerült, kezdődtek 
meg az Eskütt tel való tárgyalások. 
Eaekeu ott volt a miniszterelnök 
bizalmi embere is. Mikor nem lehe­
tett Esküttel megegyezni újból le­
tartóztatták őt

zsarolás, lopás és rágalmazás 
vétsége címén.

A vádtanács tárgyalása azonban 
íjból nagy meglepetést okozott. Az 
ügyész Esküttel szemben a lopás 
vádját elejtette s hozzájárult sza- 
badlábrahelyezéséhez. Ekkor felál­
dozták az ügyészt s az ügynek uj 
reierense Boronkay ügyész lett. 
Eskütt még a tárgyalás előtt három 
nappal kijelentette, hogy európai 
botrány lesz, da

Ítélet nem lesz.
Ez meg is történt a igy most mar 

érthető, hogy a vádlott miért sérte­
gethetett négy órán keresztül egy 
aktív minisztert, a tárgyalást vezető 
kirónak pedig egyetlen egy szava 
»em volt védelmére.

Azután az ügyészt állították oda
mint áldozatot és megjelent az a I 
»yilatkozat, hogy az ügyész dekl- 
»»iliKali voit. Meggyőződése szerint '

külföldi kölcsön felvétele után a 
koronánk stabilizálódott, amivel a 
magyar ipar nem számolt és igy 
semmiféle előkészületeket nem is tett. 
Adatokkal bizonyítja, hogy julius 
végén 28,737 volt a munkanélküliek 
száma, augusztus végén pedig 28,801. 
G-iÖkkenes csupán az építőiparban 
állott be. Sürgeti, hogy a munka­
nélküli munkásoknak adják meg a 
vasúti kedvezményt, mert a magas 
vasúti tarifák is okozói anuak, hogy 
a munkanélküliek nem tudnak kellő 
alkalmazáshoz jutni.

A háxtatarozasi akció
terén is csak visszásságok tapasztal­
hatok, amennyiben a háztulajdono­
sok magas fcöllségvetc-sekkei hitelt 
kerne«, áronban a felvett hitelnek 
csak egy részét fordítják a házak 
tatarozásdia. az állami üzemekben 
munkásokat bocsátanak el és ezzel 
is növelik a munkanélküliséget, mig 
legutóbb a posta is másfélmilliárd 
korona értékű gépet rendolt külföl­
dön, holott ezeket a gépeket itthon 
is megcsinálhatták volna.

A belpolitikai helyzet jellemzé­
séhez hozzátartozik az

nagyatádi Szabó Istvánnak nincs 
takargatni valója

és nem hiwi, hogy neki félnie ke) 
lene az Eskütt-ügy tárgyalásától. 
Tehát érdeke, hogy az ügy mielőbb 
letárgy altassák.

Feltétlenül szükségesnek tartja, 
hogy a

Hás foglalkozzék a munkanél­
küliség kérdésével, valamint as 

Eskütt-üggyel
is, miért is azt javasolja, hogy a 
Ház maradjon együtt, a legközelebbi 
ülést 6 ftn tartsa meg. Ennek napi­
rendjére tü'.ze ki a munkanélküliség 
kérdését, a forgalmi adó beszedése 
körül mutatkozó jelenségeket, a va- 
gyßnwiltsitg földek drlékesiitsériek 
kérdésit, végül a miniszterelnöknek 
az Eskütt-ügyben tett nyilatkozatát.

E’Után a?- elnök napirendi indít­
ványt tes*. Javasolj», hogy a Ház

legközelebbi nlésot október 7-én 
tartsa meg

Az elnök javaslatára nagy zaj tört 
ki az ellenzéken. Az elnöknek csak 
nehezen sikerült a rendet helyre­
állítania. £ . ..

Drózdi Győző szokásos terjengős 
köntörfalazásai utáncsatiakozik Beyer 
indítványához. .

Rubinek István nem fogadja el 
Peyer indítványát.

Sándor (Schlézinger) Pál Csatla 
kozik az előtte szólók indítványához.

A súlyos gazdasági helyzet minden­
esetre megköveteli « nemzetgyűlés 
fokozottabb ellenőrzését » pénzügyi 
és gazdasági politika fölött. Smith 
főbiztos jéluntóse szerint a

bevételek tokkal nsgyobbÄipH « 
előirányzottnál.

Ezért tartja szükségesnek, mtpy 
holnapra tűzzék ki az ülésnek foly­
tatását és tisztázzák ezt a kérdést.

Homonnay Tivadar a Keresztény 
Gazdasági Párt nevében az elnök 
napirendi indítványát fogadja el. 
Szóváteszi a

párbajörületet
is. Arra kéri a kormányt, hogy mig 
a büntetönovollát nem tárgyalják le, 
tegyen meg mindent a fennálló tör­
vények keretein belül, hogy a pár­
bajőrület megszűnjön.

Vasa József helyettes miniszter- 
elnök

válaszol ezután a felszólalásokra.
Azzal kezdi, hogy a párbajmániát 

maga is elitéit, mert barbár szokás­
nak tartja.

A bűntetőnovella tárgyalásánál al­
kalma les» a 
e tekintetben 
kon túlmenő

véiybe iktasson, t szóbanforgó soro­
zatos lovagias ügyeknek alapja egy 
a bíróság elölt fekvő rágalmaiisi 
per, amelyet még e hónapban tár­
gyalásra tűznek ki. Ezsel együtt a 
vele kapcsolatos kérdések h meg­
oldást nyernek.

Semmiféle különbség nincs a 
katanatlszti és polgári becsület között, 
legfeljebb annyi, hogyha a katona­
tiszt vét valamit az egyformán kőte­
lező becsület ellen, az ránézve a 
következményekben sokkal súlyosabb.

A forgalmi adó
kérdésére tér át. E téren semmiféle 
törvénysértés nem történt. Ar

előleg kérdéséi különben íjból 
tárgyalás alá vette a péwőn- 

mlniszlerrel.
Legközelebb ismét rendelet jele­

nik meg, amely a 16 iki terminust 
meghosszabbítja 5—6 nappal. Ez 
annyit jelent, hogy a kincstárnak 
járó összeg minden hónap 29—21-ig 
a kereskedő pénztárában marad

Áttérve a földreform kérdésére, 
megcáfolja Drózdy nak hangulat­
keltésre szánt állításait. <4 legfon­
tosabb kérdés, amely felmerüli

nemzetgyűlésnek, hogy 
a novellában foglalta- 
intézkedéseket is tör-
a munkanélküliség kérdése.

Vass: Az a baj, hogy a háborús 
rendszerre átszerveződött gazdasági 
élet nem tud visszahelyezkedni a 
régi termelési alapokra.

A gazdasági élet nehézségei az 
egész világ nehézségei, mert a 
termelő munkára alkalmas tőke 
megcsappant és a munkanélküliség 
főként az ipari szakmában és kisebb 
mértékben a mezögazdasag terén 
épeu emiatt jelentkezett. A leg­
utóbbi kimutatás szerint Londonban 
1.148,000 munkanélküli volt.

A kormány a munkanélküliség 
enyhítéséért

Vas?: A kormány három módon 
kísérelte meg a munkanélküliség 
enyhítését. Először 100 milliárdos 
hitelt nyújtott a háztulajdonosok­
nak, hogy rendbehozzák hazaikat. 
A második mód az, volt, hogy az 
állam a saját hatáskörébe tartozó 
javításokat a költségvetés keretein 
beiül elrendelte.

A harmadik mód az, hogy a kor­
mány gondoskodni kíván arról, hogy 
a gyárakat megrendelésekkel lássa 
el. A másfél milliárd értékű gép­
alkatrészeknek külföldön történt 
megrendelésével kapcsolatban a tény­
állás az, hogy bizonyos gepeket és 
műszereket belföldön egyáltalán nem 
lehet beszerezni. A kormány enyhí­
teni óhajtja a munkanélküliséget a 

közmunkák megindításával 
is. Magához kérette a főispánokat, 
hogy velük megbeszélje a legsürgő­
sebben megindítandó munkákat.

Azzal fejezi be beszédét, hogy a 
kormány mindent megtesz a kérdés 
enyhítésére és ezért kéri az elnöki 
napirend elfogadását.

Ai ígaisagügymiBiskter ai Eskfitt- 
figjról

Pesthy Pál igazságügyminiszter : 
Visszautasítja Drózdy vádját, hogy 
az OFB amerikázik. Kijelenti, hogy 
bizonyítani tudja, miszerint az igaz­
ságügyi kormány az Eskütt ügybe 
nem folyt bele. Kijelenti, hogy azt 
sem tudta, hogy kinek fogják az 
ügyet kiosztani.

A főtárgyalás után felvilágosítást 
kért Töreky Gézától, miért enged­
ték Eskütt Lajost órákon kei esetül 
zavartalanul beszólni, mire Töreky 
azt válaszolta, hogy az orvosszak­
értők kívánták.

A cél az, hogy éket verjenek a 
kormány tagjai közé. Igazságtalan­
ságot követ el az, aki a miniszter 
elnököt, valamint a földmivelésügyi 
minisztert támadja.

Bűd János a sxanálás állásáról
Búd Jái os tárcanélküli miniszter 
felvetett gazdasági természetű 

kérdésekre válaszol. Tiltakozik a 
Drózdy Győző több, teljes tájéko­
zatlanságot eláruló állítása ellen s 
sorra cáfolja nagyhangú kijelenté­
seit. Ezután áttér Sándor P..1 fel­
szólalása k; pcsán a szanálás körüli 
ügyekre. A

költségvetés a legrövidebb időn 
belül a Ház elé kerül

és mindenkinek módjában lesz tájé­
kozódni a kormány terveiről. Ki kell 
nyilatkoztatnia, hogy a kormány és 
a főbiztos között egyetlen egy kér­
désben sincs a legkisebb ellentét 
sem. Igaz, hogy a főbiztos a be 
ruházásokra kért két millió arany­
koronát megtagadta azért, hogy ne 
lépjük túl a kontemplált deficitet.

a
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V^vaoakkor azonban hozzájárult 
begy más alapon oldjuk meg 

a kérdést. Meg is oldottuk.
Nándor Pál azokat a hónapokat 

vJte figyelembe, amikor a gazda 
«ami élet természetéből kifolyólag 
mindig kevesebb a bevétel, másrészt 
nem vette figyelembe azt, hogy 
eovea adok befizetési határideje 
augusztus 15 ike és Így igen sok , 
adó később fog befolyni. Ha mos. 
tines hónapok bizonyos hiányokat 
mutatnak a bevétel körül, a követ­
kező hónapok uj bevételi forrásai e 

hiányokat pótolni fogják.
Megállapítja, hogy az ország gaz­

dálkodása teljesen a szanálási terv­
ben lefektetett tervszerű szempontok 
alapján történik. Ami az első fél­
evet illeti, a kölc önből igénybe vett 
összegek és a Jegybanknál engedé­
lyezett bankjegvmennyiség révén 

egyensúlyozott költségvetési félév

Ami az állami üzemek kérdését 
illeti junius havában az állami 
üzemek deficitmentesek voltak

A forgalmi adó előleg ügyénél tör­
vénytelenség nincsen. A kormány 
hajlandó a terminust 20 tg kitolni.

A felszólaló képviselő szóvátette 
az adóhivatalok működését. Meg. 
ígéri tehát, hogy most a reformok 
SOrán «... JAmegfogja szüntetni ax adó­

hivatalokat.
Az elnök ezután szavazásra teszi 

fel a napirendet. A többség 
u elnök indítványa mellett dönt. 
Farkas szocialista képviselő végül 

a parlament körüli készültséget teszi 
szó v A

Szcitovszky elnök megnyugtató 
válasza után az ülés 4 órakor vé­
get ért.

Merénylet a lengyel köztársasági elnök ellen
5, Amikor - ->» 

ki a lenüt el köztársaság I l lsére n-•rénylöt ma letartóztattak
a többi elmenekült.

A letartóztatott merénylő neve 
E.eiger Bősben trnuló, főiskolai 
hallgató, aki egy lembergi üveges­
nek a fia. A merénylet után az elnök 
a gazdasági iskola épületébe ment, 
amely előtt a tömeg élénk ovációba 
részesítette. I

»M.M 1*1 M-IM»< •*-»•*» »»>»'* l l*M *>M *M‘***«»*''

Viciechovszki, a lengyel köztársaság , 
elnöke ma dálutan a lumbergi keleti 
vásári ünnepség megny itása után a 
vajdaság épületébe ment, az ember 
tömeg soraiból

petárdát dobtak ax elnök 
autója elé,

amely néhány lépés távolságra c-ak 
gyenge robbanást idézett elő. mert . 
a petárda tartalma még a robbanás I

........... ......................................... ...
Izgalmas előállítás a „Kis pipa» előtt

Mikor a nő kerülni akarja a vérontást
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Izgal­

mas jelenet játszódott le csütörtö­
kön, a késő esti órákban Kemény 
Janos vendéglője előtt. Szakács Pé­
ter államrendőiSégi detektív Sza­
tyor! polgári rendőrrel együtt por­
tyázáson volt. Kemény János ven­
déglője előtt egy gyanús nőre lettek 
figyelmesek, aki több ittas katona­
ruhás egyén társaságában volt s 
nem tudta magát kellőképen iga­
zolni. A detektívek elő akarták álli- 
tani a nőt a központi ügyeletén, 
azonban a lány társasagához tartozó 
férfiak ezt nem akarták engedni, 
alkudozni kezdtek Szakács detektiv- 
vel, sőt az egyik előrántotta oldal­
fegyverét s a

delekttvbe akarta szúrni

A Cserkészszövetség 
díszközgyűlése

Budaptst, szeptember‘5. A Magyar 
Cserkészsíövetsfg Országos Intéző­
bizottsága díszközgyűlést tartott, 
amelyen Khuen Héderváry föcser 
kész elnököli. A díszközgyűlés ke- 
retéb n a kepeuhftgai cserkész olim- 
piászon szerepelt csapat ve-etöi je­
lentést tettek az eléri eredményről.

Az országos in'ézőbizottsftg kö­
szönetét fejezte ki és díszoklevelet 
adományozott a vezetőségnek. Az 
ülés u’au a Patria Cmbban vzcsora 
voit, amelyen dr Heimann Győző 
részletes beszámolót tartott a kop­
penhágai szercph'' ükről.

GYAKORLOTT

PÉNZTARNOKNÖ
FELVÉTETIK

FŐISKOLA
Megnyílt a MEFHOSz nem­

zetközi diákkonferencia
(A Hajduföld tudósítójától.) Ma 

délelőtt tizenegy órakor nyitották 
ni',<r ünnepiesen az európai diák­
szövetségek külügyi hivatalainak 
negyedik nemzetközi tanácskozását 
a Pázmány Péter Tudomány-Egyetem 
dísztermében.

Vámossy Zoltán orvoskari pro- 
dékan szeretetteljesen köszöntötte a 
külföldi vendégeket, majd kifejtette, 
hogy a diákszövetségek értekezleté­
nek az a célja, hogy az összes kul- 
turnemzetek munkásságát ismét egy 
fedél alá hozza. Ezután vitéz Oláh 
Béla a MEFHDSa elnöke mondott 
gyújtó hatású beszédet.

Üdvözlő szavai után kifejezésre 
juttatta törhetetlen meggyőződését, 
hogy ezt az ifjúságot nem fogják 
letörni soha.

Nagy tapssal fogadott szavai után 
Deák Ferenc, a MEFHOSz külügyi 
tanácsának elnöke német- és angol­
nyelvű szónoklatában hangoztatta, 
hogy ma már az ifjúság mindenün­
nen és minden irányban a baráti 
kezet keresi.

Majd Pékár Gyula volt miniszter, 
nemzetgyűlési képviselő művészien 
felépített francia-, angol- és német­
nyelvű beszédben, Wéstershei ab Já­
nos dr a külügyminiszter megbízá­
sából, Bielek Áladat miniszteri ta­
nácsos 
Vécsey Kálmán dr tanác-jegyző a 
székesfőváros nevében mondtak üd­
vözlő szavakat.

Ivinson S. Mac Adam őrnagy az an« 
goi diák deák delegáció vezetője 
katonás egyszerűséggel mondott há­
lát azért a bajtarsiasságért, amelyet 
a magyar diákság részéről tapasz­
talt. Walter Zimmermann, a német 
kiküldöttek vezetője meleg szavai 
után még Vámessy Zo’tán elnöknek 
az ünnepi ülést berekesztö szavai 
hangzottak el.

A konferencia programmján rend­
kívül fontos kérdéses: szerepelnek, 
igy az útlevél , vízum-, utazási ked­
vezmények, diák- és tanárcserék, ta­
nulmányi utak, a nemzetközi diák- 
tájékoziató hivatalok felállítása, a 
diplomák nosztrifikálásának elisme­
rése, az egyes álamokban való tanu­
lási viszonyok ismertetése, ezzel 

i kapcsolatban nemzetközi diák-alma- 
nach kiadása és más kisebb jelentő - 

; ségii kérdések.
k kongresszus üdvözli a Kormányzót 

Délután a szövetségek kiküldöttei 
a bölcsészeti fakultáson levő tör­

hették meg, a szomszéd faluba mentek j szeminárium előadótermében
templomot hallgatni. *' Á~

Ilyen eiőzmén1.ek után indult meg 
a szeptember 5-iki bírósági tárgyalás. 
Mivel a vádak oly súlyosak és 

közerkölesbe vágók voltak, 
hogy a nyílt tárgyalás egyáltalán 
nem volt kívánatos, a bíróság az 
ügyet zárt ülésben kezdte meg tár 
gyalni.

Negyed 4 órakor hirdette ki a 
bíróság ítéletét, amely szerint He­
gedűs Ferenc felfüggesztett lelkészt 
8 vádpontban találta vétkesnek és 
ezért 

lelkészt

Az utolsó pillanatban azonban kö­
zéjük ugrott a nő.

— Inkább engemet! Csak a tes­
temen keresztül! — kiáltotta két 
sógbeesetten. A szúrás tényleg a nőt 
érte, aki a karján sérült meg köny- 
nyebhen. A férfi újra szúrni akart, 
mire Szakács Péter detektív elő­
rántotta revolverét s ráfogta táma­
dójára. A megsebesüli nő most

a katonaruhas férfi elé agrolt 
s azt védte

a testével a revolverlövés elől. Idő­
közben azonban sikerült lefogni az 
ittas embereket s a növel együtt 
bekísérték őket a központi ügyeletre. 
Az egyik ittas Katonaruhás egyén a 
detektivszobában is dulakodni kezdett, 
két rendőr is alig tudta megfékezni.

— Igen kedves barátom, — mon­
dotta azután Herriott Mac Donald 
felé fordulva — mi követni aKarjuk 
Önt e gondolat magas szárnyalásá­
ban, nem szabad azonban elveszí­
teni lábunk alól a talajt.

A franciák, akik minden népnél 
jobban szenvedték és a háború bor­
zalmait minden népnél jobban meg­
sínylették,

legjobban óhajtják a béke égi 
virágát kivirulni lássak.

A francia miniszterelnököt fejte­
getései végén a delegátusok élénk 
tetszéssel helyükről felemelkedve 
üdvözölték.

a kultuszminiszter részéröl,

KONTSEK GÉZA 
Kere»kedelmi Réizvénytársaiág 

föüzletében, 
Konuth-utca 15. szátn alatt-

Franciaország őszintén óhajtja a beket
Herriot beszéde a Népszövetség ülésén

Genf szeptember 5. Nagy fe­
szültséggel várták, mit fog vála­
szolni Herriot Macdonald tegnapi 
beszédére. Herriot elsőnek szólalt 
fel és hosszantartó, élénk tetszés 
közben lépett az emelvényre. Han­
goztatta, hogy

meg kell akadályozni a modern 
háborúi

a maga óriási borzalmaival. Francia­
ország szilárd szándéka, hogv ebben 
erélyesen kövremüködjak. Francia 

í ország ragaszkodik az egyességi ok- 
' mánynak a döntőbíróságról szóló 

■ cikkéhez, mert egyedül a döntőbíró 
! ság nem vezetne célhoz.
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Egyreformátuspapotmegfosztottakoklevelétöl
! (A Hajduföld tudósítójától.) A 1 de a csendőrkerület közbelépésén 

debreceni református egyházmegyei ez a szándéka meghiúsult
' bíróság pénteken délelőtt tárgyalta I L 1’ "
' Hegedűs Ferenc, jelenleg felfüg- [Hegedűstől, hogy külön lelkészt kér- 
' gesztett konyári ref. lelkész ügyét. ! "nn"ni
' A hosszú és bonyodalmas ügy előz I 
; menyei még 1913-b . nyúlnak vissza, ‘ 
! amidőn Hegedűs Ferencet a debre- j 
! ceni kir. törvényszék 

1 templomtertőzes gyanúja miatt 
vád ala helyezte.

A bíróság ekkor nem találta tel­
jesen beigazoltunk a Hegedűs ellen 
felhozott vádakat. Később azonban, 
1923-ban az egyházi bíróság hasonló 
gyanuokok miatt Hegedűst megfosz­
totta lelkészi állásától, azonban az 
Ítéletet formahibák miatt megsemmi­
sítették és újabb vizsgálatot ren 
dőltek el.

Hegedűs Ferenc legújabb vád­
pontjai közé tartozik az. hogy bi- 
zalmi nyilatkozatokkal akarta pozí­
cióját erő-itgetni és mintegy 80 
aláírást szedett Összi, azonban ezek 
között sok más vallat egyén is 
szerepelt, A panaszos egyháztagok 
ezzel szembeu 640 aláírást szereztek 
ebene, melvnek összegyűjtése ellen 
Hegedűs Ferenc

a esendőn beavatkozást Is meg 
akarta szerezni,

A hívek annyira elidegenedtek

tek a húsvéti ünnepi úrvacsora 
kiosztására s mert ezt nem nyer-

j megtartották első ülésüket. Megvá­
lasztottak a kongresszus elnökséget.
Elnök Deák Ferenc, alelnökök 
Ivlnson Mac Ádám (angol) és Wal. 
ter Zimmermann (német) titkárok 
Herbert Gresler (dán), RimbzielinslU 
(lengyel), és Boshard (svájci) lettek.

I Zimmermann nagy tetszés között 
I azt proponálta, hogy a kongresszus 
I üdvözölje Horthy Miklóst, Magya»’-

oklevelének megsemmi­
sítésére,

valö elmozdítására és a 
költségeknek, 2,900.000

áilásából
felmerült 
koronának az egyházmegyei pénz­
tárba leendő befizetésére kötelezte.

Hegfdüs Ferenc löliebbe/Ast jelen­
tett be. A fellobbviteli tárgyalás 
szeptember 26 an lesz az egyház­
kerületi bíróságon.

ország Kormányzóját. A nagy le1' 
kesedéssel fogadott indítvány után 
Programm szorint felszólallak a fmn> 
török, német, lengyel, svájci és dán 
delegátusok.

Az ülés végeztével a konferencia 
elnöksége felolvasta Horthy K°r' 
many zónák küldött táviratát :

16 nemzet diákszövetségének vezetoi, 
akik egy nemzetközi konferencia alkaimjj 
Dói Budapesten ültek össze, hódoló üdvöz­
letüket tolmácsolják Magyarország főnie - 
tóságu Kormányzójával és őszinte sz*v., 
kívánnak Magyarországnak bold >gaob 1 ■ 
vendöt. A konferencia nevében OeaK r 
renc elnök, Ivlnson Mac ÁdAm, Wa 
Zimmermann alelnökök.



Lebontják a kínai 
falat

(A Hajduföld tudósítójától.) Egyes 
csillagászok szerint a kínai fal az 
egyedüli emberi alkotás, mely a 
holdról is látható lenne. Kínai jelen­
tések szerint most teljesen lebontják.

Hossza 3 ezer kilométer,
7 és fél méter széles, 4 és fél—9 
méter magas. Valamikor 20.000 őr­
torony volt rajta ™bbk/'bölJ^ 
mint Anglia minden épülete. ^000 
évvel Krisztus előtt építették. Fel­
én tésőn 15 évig dolgozott 300.000 
Katona és minden börtön lakója a 
mennyei birodalomnak. 

Egy református hittanár a kálvinizmus- 
sál ellentétes tanokat hirdetett

Az egyházmegyei bíróság kárhoztatásra ítélte 
hittételeiért

(4 Hajduföld tudósítójától.) Érde­
kes ügyben Ítélkezett pénteken a 
református egyházmegyei bíróság. 
Bogotái Sámuel szatmári református 
elkész, aki a debreceni református 
teológián végezte tanulmányait, Mó­
zes és Jézus címmel egy füzetet 
adott ki, melyben Krisztus istensó 
góröl egyháza tanításaival ellentétes

tételeket állított fel. Bagotai szerint 
Jézus azért mondta, hogy ö és az 
Atya egyek, mert egész életén ke­
resztül az Isten akaratát teljesítette.

Az egyházmegyei bíróság ezekért 
a tanításokért kárhoztatásra ítélte 
Bagotait, aki megnyugodott az Íté­
letben, de kijelentette, hogy tanítá­
sait nem vonja vissza.
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Hißen
1924 (September 6 (Szombat)

Prot.: Zakar, Kath.: Ida.

A MANSz szüreti ünnep- 
sége a vagongyárban 
A MANSz debreceni szervezetének 

minden tagozata nagy buzgalommal 
készül a vasárnapi szüreti mulat­
ságra, mely iránt mindenfelé nagy 
az érdeklődés. A kedves családias 
jellegű szüreti ünnepség a kora dél­
utáni órákban kezdődik és este felé 
egy disztingvált müsoru vig müked 
velöelőadásban éri el tetőpontját.

A műsort Fráter Erzsébet disz- 
elnöknö nyitja meg s utána követ­
keznek az egyes szakosztályok szá­
mai. A rendezésben valamennyi szak­
osztály résztvesz és a közeli hely­
ségek egyesületeit is meghívta.

Debrecen környékén gyenge szöllö 
termés ígérkezik

Hunyadi János 15000 főnyi sereg- 
gel ír győzi Sehabeddin rumiltai 
beglerbég 80000 főnyi liadái a Vas­
kapunál.

inni Czolgosz Leo anarchista Buffalo- 
ban meglövi Mac Kinleyt, az Unió 
elnökét.
Magyar Mihály földrajzi iró szil- 

* ” letése Győrött.________________ _____

A letoorolódal intézet jelentén
Az időjárási helyzet rosszabbodott. A 

déli alacsony légnyomás zárt depresszió 
alakját Öltve jutott túlsúlyra a kontinen­
sen az északi maximummal szemben, 
mely intenzitásából vesztett. Az esőhajUm 
ennélfogva Közép-Európában növekedett.

Hazánkban az eső tegnap kevés kivé-

Kitűnő a tengerivetések állása - A gazdasági I 
főfelügyelő jelentése a köxgaxdasági bizottság t„6„4ml

©lOt* J hösülyedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig. .

Csokonai-szinház este 8 órakor: Arra 
László király.

Uránia : Borgia Lukrécia.
Vigszinház: Az arany kalitka.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
rtanak: Kossuth. Nap. Isteni gondviselés,

Orkán pusztított 
Oláhországban

Bukarest, szeptember 5. Oláh­
ország keleti részén pusztító orkán 
dühöngött, amelyet irtózatos felhő- 
szakakás követett. A legtöbb sze­
rencsétlenséget a vihar Dobrud­
zsában okozta.

A konstansai vasúti vonalon, Cse- 
rusvods közelében, száznál több há­
zat pusztított el a vihar Murfatlan 
községben.

A romok alól eddig 12 holt­
testet szedtek ki.

Kostanzában szintén beomlott ne­
hány ház és eddig 28 holttestet ta­
láltak. — A kormány intézkedésére 
nagyszámú katonaság vonult ki, 
hogy megmentse, ami még menthető 
és hogy megakadályozza az elpusz­
tult házak omladékai között és látható 
bútorok és értéktárgyak elhurcolását.

A Kamara kereskedelmi 
szakcsoportjának ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni Kamara kereskedelmi szak­
csoportja nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg ülését, amelyen több 
fontos kérdésben hozott határozatot. 
Kimondotta, hogy előterjesztést tesz 
a városi tanácshoz aziránt, hogy 
mindazokon az utcákon, amelyek 
vásárhelyül is szolgálnak, az áruk 
kifüggesztését engedje meg.

Egyhangúlag állást foglalt a szak­
csoport

a zárórának szombat esti T óráig 
faló meghosszabbítása mellett.
Az adóügyek közül az állandóan 

napirenden szereplő forgalmi adó 
előlegek ügyében az előleg fizetés 
teljes törlesztés iránt fog a;Kamara 
előterjesztést tenni, mig az általános 
kereseti adó tekintetében különösen 
nagy súlyt helyez a másodfokú forum 
tArgyalÁsainak előkészítésére.

A szakcsoport ülését esti 9 órakor 
»árta be az elnök.

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
közigazgatási bizottság pénteken 
délután tartott ülésén Surgóth Jenő 
gazdasági főfelügyelő a vetések ál­
lásáról a következő jelentést ter­
jesztette elő.

A cséplési munkálatok augusztus 
folyamán befejeződtek, azonban .az 
eredmény nagy csalódást okozott 
mert

a termés eredmény alatta ma­
radt a várakozásnak.

A tengeri a csapadékos idő kö 
vetkeztében szépen fejlődött. A szem­
képződés jó, azonban még meleg 
napokra van szükség. Némely helyen 
a tengerimoly lépett fel, azonban 
ennek ellenére

a terméskilátások a legtöbb he­
lyen kitűnőnek mondhatók.

Burgonyában a terméskilátások 
megjavultak, azonban még igy sem 
mondhatók kielégítőnek, miután a 
gumók igen aprók.

A cukorrépa és takarmányrépa I l«tanak: Kossuth. Nap• l«‘en‘
termés jónak Ígérkezik. A kerti ve- «• Rákóczy Ferenc‘ 28,llaß’ M4t>á8 király- 
tömények szépen fejlődtek, a legelők Va8árnap, istentiszteletek ! 
állása szintén kielégítő. 1 K

A gyümölcstermés közepes. A sok 
csapadék a szőllök szemfejlödését 
elősegítette, azonban a szőllőmoly 
jelentős károkat okozott.

A tennis gyengének és köze­
pesen alakulónak Ígérkezik, 

ami természetszerűleg a bor árak
i emelkedését fogja maga után vonni.

Leakarta az urakat gyilkolni, mert túl­
zsúfolt volt a vonat

(4 Hajduföld tudósítóidtól.) Érde­
kes üggyel foglalkozott tegnap a 
debreceni kir. ítélőtábla. Kocsis Já­
nos nagybarcsai lakos, gazdasági 
napszámos Miskolc—Bánréve között 
egy túlzsúfolt vonaton utazott az 
egyik III. osztályú fülkében. Kocús 
a vonaton kijelentette, hogy a vonat 
az urak miatt túlzsúfolt, azoknak 
még a vonaton is jobb helyük van.

Le kellene gyilkolni an arakat,
mint Oroszországban a vörösek te-

szik. A vonat utasai megdöbbenve 
és felháborodva hallgatták Kocsis 
nagyhangú kijelentéseit, majd fel­
jelentésükre eljárás indult ellene. A 
miskolci törvényszék Kocsist 

hat hónapi fogházra
és 100 ezer korona pénzbüntetésre | 7-í», 
ítélte izgatás miatt.

Fellebbezés folytán a debreceni
kir. Ítélőtábla elé került a bünper. 
A tábla az ítéletet helybenhagyta s 
az most már jogerőssé vált.

...... ........... ............ .
A közigazgatási bizottság a lakás­

hiány enyhítéséért
A tiszti főorvos jelentése az augusztusi egész­

ségügyi viszonyokról

Hirten a HajdútOldben I

(A Hajduföld tudósítójától.) Debrecen 
város közigazgatási bizottsága pénteken 
délután 4 órai kezdettel dr Hádházy Zsig- 
mond főispán elnöklete alatt a városházán 
ülést tartott a bizottsági tagok nagy érdek- 
lődése mellett. .

Dr Tüdős Kálmán városi tisztiföorvos, 
egészségügyi főtanácsos az ülésen Deb­
recen város augusztus havi közegészség­
ügyi viszonyairól a kővetkező jelentést 
terjesztette elő:

Debrecen városnak közegészség­
ügyi viszonyai valami kevéssel ja­
vultak. Augusztusban

a természetes szaporulat 68 volt.
Ennek oka azonban korántsem a 
halálozások csökkenése, hanem a 
születések arányszáma volt. A halá­
lozások arányszáma ugyanis még 
mindig 21'44 százalék. A ragályos 
betegségek közül előfordult roncsoló­
toroklob 3, vörheny 5, kanyaró 1, 
bárányhimlö 1, haslhagymáz 7, vér- 
has 10, gyermekágyi láz 2. Erek 
közül halálos volt 2 hasihagymáz, 
2 vörheny és egy gyermekágyi láz.

Augusztus folyamán született löd 
fiú és 101 leány, meghalt 96 férfi

és 90 nő. Házasságra lépett 62 pár.
A tisztifőorvos jelentésében rámu­

tatott arra, hogy a közegészségügyi 
viszonyok kismértékű javulása csak 
látszólagos, mert

télen a katasztrófán» lakás­
hiány miatt feltétlenül rosszab­

bodni fog az állapot.
Éppen ezért a tisztiföorvos indít­
ványt terjesztett elő, hogy a köz­
igazgatási bizottság utasítsa a városi 
tanácsot, hogy a lakáshiány meg­
szüntetésére kövessen el minden tőle 
telhetőt.

Ezután Jóna István indítványozta, 
hogy az utcák, közterek, különösen 
pedig a széna- és dinnyepiac tisztán­
tartására a városi tanács utján uta­
sítsák a köztisztasági vállalatot, mert 
különösen az utóbbi helyen a

a köztisztaság szempontjából tűr­
hetetlenek az állapotok.

A közigazgatási bizottság elfo­
gadta a két indítványt és tudomásul 
vette a tisztiföorvos jelentését.

A református templomokban
Nagytemplomban délelőtt 10 órakoi pléde­

kéi Kereaztuiy Joxief, délután 5 órakor prédi­
kál Zámbory Sándor.

Kőtemplomban délalött 9 órakor prédi­
kál Zámbory Sándor, délelőtt 11 órakor dr 
Ráréii Imre, délután 3 órakor prédikál Ke- 
teizlury Jóiaef.

Koiauth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Pele.key Sándor, délután 5 órakor 
prédikál Berey Barnabál.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Baja Mihály, délután 3 órakor prédikál 
Dióizegby Mihály.

lapotályi templomban délelőtt |10 órakor pré­
dikál Málnát Ferenc, délután 3 órakor ptédt- 
kál Peleskay Sándor.

Homokkerti imaháxban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kováéi Jánor.

Nyilaatelepen délután 4 órakor prédikál 
Serera Béla.

Tanyákon: Kőrélytxogen Nagy Lajos, Ban­
kon Vajda Láixló, Ondód, Vedrerdil* Uray 
Sándor. .

l A Kereaxtyén Ifjuaági Egyeanlot folyó ho 
earáraap Kollégium, földaxint 4. asána

I alatt délután 5 órakor a txokárol öaaxejöyolelét 
| megtartja.

I A rim. kath. templomban
Varárnap reggel 6, 7, 8, 9 órakor creadea 
■lent mieék. Fél 10 órakor ünnepélye« nagy 
mire, utána axent beixéd. 11 ér háromnegyed 

I 12 órakor crendei ixentmiiék.
I Délután fél 4 órakor «ront olvató, utána 

axent berxéd « ennek végeztére! Jéxue Síire
I ajtatoitág.

KISASSZONYNAPJÁN
I csendet «ent miiék a ▼aiátnapi izokiiot idő­

ben, fél 10 oiakoT főpapi miié eagédleUnI,
I utána szent beszéd.

— Dr Lindenberger János haza­
érkezett. Dr Lindenberger János 
prépost-plébános, a váradi egyház­
megye apostoli kormányzójának hely- 
nöke a tegnap esti gyorssal szék­
helyére visszaérkezett. A kiváló 
főpap Budapesten volt négy napig, 
ahol fontos egyházi ügyek elintézésén 
fáradozott.

— Ezpzranto u állami középiskolákban. 
A vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
rendeletileg engedélyezte az összes állami 
középiskolákban az esperanlo nyelvnek 
heti két órás tanfolyamon való díjtalan 
tanítását. Miután számos iskolában nincs 
még esperantóul tudó tanár, a rendelet 
külön tanfolyamokat engedélyez a tanárok 
számára, akik két hónap alatt a Magyar 
Országos Esperanto Egyesület (VI., Eöt­
vös-u. 3. sz.) utján, levelezés által is, díj­
talan oktatásban részesülhetnek.

A Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesülete felhívja összes 
Debrecenben tartózkodó tagjait, hogy 
rendkívül fontos egyesületi ügyben 
vasárnap, szeptember 7-én délelőtt 
fél 12 órakor a Széf he helyiségében 

* feltétlenül jelenjenek meg.
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- A Hőegylet gyermek, sxépség 
versenye. A Nőegylet 14-iki ünnep 
Bégének kiemelkedő száma a gyermek < 
kocsi korzó és szépség verseny. i 
Déli 11 órakor elindítják a menetet ’ 
a vérmegyeháztól a Nagytemplomig : 
s a Kossuth, Batthyány és Szent- I 
Anna utcákon visszatérve, kiosztjuk i 
a dijakat a legszebb kocsiban ülő 
gyermeknek, a legszebben disziiett i 
kocsinak és egy tíz évesig való kis­
leány és kisfiúnak. A nyertes gyér- j 
mekek a díjon kivül a Nöegylet által 
kiállított okiratot is kapnak. Jelent­
kezhetni a Nagy Endre színházi 
bodegájában, Batthyányi u. 1. szám 
alatt lehet.
- la Indult el lárlapócsra a 

larándoklkt. Régi szép szokása Dob 
recon katholikus hivőseregének, hogy 
Kisasszony napján hatalmas tömegbe 
verődve keresi fel Szűz Mária ine.z- 
szeföldön hires kegyhelyét, Mária- 
pócsot. Ez idén is mintegy három­
százán mentek a bucsujáró útra; 
ki gyalogszerrel, ki vonaton. Ma, 
korareggel szentmise volt számukra, 
melynek végeztével Lakatos Sándor 
káplán vezetése alatt útnak indult a 
aarándokcsapat.
- Hat és félmllllárd adót fizettek 

Debrecenben egy hónap alatt. Dr 
Lánczy Gyula pénzügyigazgatónak 
a közigazgatási bizottság elé ter­
jesztett jelentése szerint Debrecen­
ben augusztus hónapban összesen 
6 milliárd és 629,888.854 korona 
folyt be adóba. Ez az összeg az 
egyes adótételek szerint a követ 
kezűképpen oszlott meg: állatfor­
galmi adó bélyegben 5,189.100 ko­
rona, áliatforgalmi adó készpénzben 
785 858.423 K, általános forgalmi 
adó bélyegben 1993,768.750 K, kész­
pénzben 795,830.694 K, fény űzési 
adóban 144,366.806 K, illetékben 
255,893.063 K, bélyegjövedékben 
558,919.800 K, hatarvámjövedékben 
1065,557.279 K, tőkekamatadóbsn 
56,275.629 korona, kölcsönelőlegben 
968,283.510 K.

— Az unitárius egyház presblteri- 
Umi a gondnok elutazása miatt — 
gyűlését nem szeptember 7-én hanem 
szeptember 14-én d. e. 11 órakor 
tartja a gondnoki hivatalban (Hatvan 
u. 24. sz.)

— A debreceni sakkverseny, a 
győri nemzetközi rneslerverseny első 
győztese tudvalévőén dr Nagy Géza 
debreceni egyetemi tanársegéd volt. 
Hüttl Tivadar egyetemi tanár, a 
Debreceni Sakkör elnöke, most a 
jövő évre Debrecenben nemzetközi 
mesterversenyt tervez. A mester­
verseny valószínűleg a schcweningeni 
mintára lesz rendezve, hét magyar 
hét-hét játszmát vált, hét külföldi 
ellen. Tervbe van véve Bogaimban, 
Eame, Prezepiorka és Yates meg­
hívása. Tizenkét tizennégy résztve­
vős nemzetközi fötorna is lesz.
- Jackie Coogan az angol király­

nál. Pdrisból jelentik: Jackie Coogan 
a 9 éves amerikai színművész szept. 
17-én Párisba érkezik. Szülein kivül 
titkára és nevelője kísérik. Dija 
„hivatalos1* jellegű. Egymillió dollár 
értékű élelmiszert és ruházati cik­
keket visz a közel Keletre, Amerika 
adományaként az ottani árvák szá­
mára. A kis művészt fogadja a köz­
társasági elnök és Clemenceau is, 
aki az amerikai gyermekek körében 
rendkívül nagy népszerűségnek ör­
vend. Jackie Coogan Londonba megy. 
Ez alkalommal a király és királyné 
külön kihallgatáson fogják fogadni a 
kis művészt.

— Ssörmebundák, bőrkabátok, 
boák, muffok és mindenféle prémek 
nagyválasztékban kaphatók Nagy 
szűcsnél Szent Anna-u. 3.

— Haeseti a boroshordó. Súlyos 
szerencséik nség történt pénteken 
délelőtt Debreconben, Méliusz tér 3. 
szám alatt, juhász Sandor üzlet­
vezető egy 450 literes boroshordót 
akart lec-ioszV ni a pincébe, de a 
lépcsőn megcsúszott és elbukott s 
eközben a nehéz hordó ráesett. Sú­
lyos belső sérülést és zuzódásokat 
szenvedett. ,
- A1 Erzsébet női énekkar tagjait fel­

kéri a vezetőség, hogy vasárnap délután 
7 órakor a vagongyárban pontosan jelen­
jenek meg. Elnökség.

— Régi íedélcserepet, mintegy 
2000 drbot, 3 drb üveges ajtót, 6 
drb ablakot keresek azonnali meg 
vételre. Cím: a Hajduföld kiadó­
hivatalában.

— Nyukosz bajíárslas összejövetel. 
Nyugdíjas Katonatisztek Országos 
Szövetségének debreceni főcsoportja 
ma, azaz szombaton délután 6 órakor 
a Bika-kávéház kupolacsarnokában, 
illetve kistermében bajtársias össze­
jövetelt tart, melyre kéri összes nő 
és férfi tagjainak teljes számban 
való megjelenését.

— Pokolgép Lenin maaxoleunában. 
HePingforsbol jtlentik: Leninnek 
mauzóleuma platt, épp azon a‘ »>elyen 
ah ,1 annak bebalzsamozott holtteste 
fekszik, pokolgépet találtak. A bomba, 
amely annyi robbanóanyagot tartal­
mazott, amennyi a míuzolouraot a 
jégbe röpíthette volna, újságpapírodba 
volt csomagolva. A merénylő felfe­
dezése nagyon nehéz, mert naponta 
ezer és ezer ember fordul meg a 
mauzóleum előtt. Egyelőre az őröket 
megkettőztetiék.
- Leeiett a padlásról. Súlyos 

szerencsétlenség érte tegnap délután 
Kolenits Antal 11 éves gyermeke« 
szüleinek Ujkert, Nádor-utca 8. szám 
a'atti lakásán. A kisfiú felment a 
padlásra, de mikor lejött, a létrán 
megcsúszott 8 lábát főtte, azonkívül 
koponyatörést szenvedett. A mentők 
beszállították az egyetemi klinikai 
telepre. Állapota súlyos.

— Iskolakönyvek a® összes iskolák 
részére uj vagy használtan, valamint 
iró és rajzszerek legelőnyösebben 
kaphatók Antalffy könyvkereskedésé 
ben Szent Anna- és Varga-u. sarok.

színhez
MOsor:

Stombaton : Árva László király. Szo­
morú játék.

Vasárnap este : A diadalmas asszony.
Operette. ~

Hétfőn : A bajadér. Operette.
Kedden: A kis gróf. Operette.
Szerdán: Árva László király. Szó- 

morujáték.
Csütörtökön: Árvácska. Operette, Be- 

mutató.
Pénteken: Árvácska. Operette.
Szombaton: Árvácska. Operette.

Sxisuixak t5osgcsi3tí.ázai; közieménél 
Csokonal-zzinbh

A drámai személyzet a színpadi müvek 
leghatalmasabb és leghatásosabbak egyi- 
kében, Herczeg Ferenc Árva László király 
történelmi drámájában mutatkozik be nu 
siombaton este Thuróczy Gyula, a cím­
szerepet, Gara Máriát, Halasi Mariskí 
Játszi.

Vasát naptól három estén az uj operette. 
ensemble mutatkozik be.

Beteor-moigé
Vasárnap ,.A kis bohóc“ Yackie Googán 

főszereplésével. Előadások 3, 5, 7 és 9 
órakor.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankó)«: 

'.--goi 46'
Atlantice 23 
Sosny.agrár 52 
Földhitel 

w 
Hermes 
Hungát la 
Agrár —
HSzlavon. 58 
Lloyd Bank 
Ángyát hitel 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jel». 
Kér. hitel 
Leszámít 69, 
Amerikai b. 
Német 
Glass 
Közp. Jel« 
Városi 
Merkur 
Nemz, báni 
)eztr, Hitel

Keres k. 
Wiener B 
takarékpénztárak 

Belvárosi 27' 
Lipótvárosi 7 85 
Egyes.fővár. 110 
Magy. Alt. 130 
Moktár 180
Pesti hazai 3280 
Kőbányai —.

Biztosítók
7500' 

180

245
120
35

5’5 
520 
200 
23.
34' 
114 
26

4.1
25
20
25
10.
10'
24

176 
1125 

127

90

70

56
117 
39'

1. Magy. 
Fonciére 
M-francia 
Jég 
Pannoni« 
Pátria

Malmöi.
Back 
B.-nrtskolC 
Concordia
Békéscsaba1 64 
Első Bpest 124 
Törókszntm 29 
Gizella 44
Hungária 84

I Kiráíymaloin 27 
I Viktória '90

l’ranszdan. 62

Bányák és téglagy.
Bauxittrösst 270 
Beoosim 
Borsodi 
Lőrinc« i 

■ Csep.tógla 
■C ;ment 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámia 
Móri ezé 
e agyból 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

Nyomdák 
Aibenseum 1 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosé: 
Paliasz 
Révül 
Rigler 
Stefanauní 
Ujságüzem 

Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 101 
Koburg 46 
Corvin gép 4.5 
Ceftky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeres! 
Fián ki 
Ganz-D. 
Ganz víil. 1270 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 1 
Kaszab 
Kissling 
Kiitmo 
Láng : 
Lintálr

915
89
49

325
400

21
160

1700
60

2830

29
102
530

5.
115

860

162
8.

70
23
7' 

100 
40

45
9.

11-
135

5.
1140

24-
110

2590

Gép és vasút 24' 
Magyar acél 215 
Belga fém 140 
Mérleg 
Motorgyá' 
Ólom 
Chand vb 
Vegyipar 
Vagongyá; 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemam- 
Rotmüllör 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar
Textil 
Gyapjumosó 34 
Szövökötó 
Goldberger 
Győri textil 25 
Juta 
Karton 
Kendet 
P»mu: 
Szeged: 

, Unió textil
Vegyipar 

Chinoin 
Danic* I
Diana 
Spodium 1
Flóra 
Hung, miitr. 105 
Kelet'.
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéueg 
Labor

Különféléi«

15'
27 5 
17' 

122
23.5
61
7.
6

143
-■ 60

46'
40'
65
67

23.5

7.

17

150
79
56

212
325

7.5

10'5 
95' 
7. 
124
73

27-
4.

57
14
36 
34'

5.

Győri bőr 85 
Hangysipsr 17.5 
Kábel ------
Király autó 2'25 
őstermelj 2'8 
Gummi 
Német m. 150 
Vasút forg 180 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 12 
Unió színház 58 
Szolnoki 4' 
Zagyvanálfai 15 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 
Horvát 
Cukoripar 228.) 
Mezögazd. 408 
Mezőhegy. 182 
Stumme; 2275

Élelmiszer
Cinuer 
fiumei 
Fruktus 
Halkeresk 
Szalámi 
Óceán 
Püspök; 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és 
Alt. Gázizzó 10.i 
Alt. Lógsz. 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Plőbus 
Vaem. vili.
Lámpa

Olnjmilvek
Marosi potr. 85 
Olajipar 62 
Sör és szeszipar

260

15.
40

128

470
925

56

20.
550
17,:
33.

66 
villamos.

.5 
500 
660

3.
645
41.
63‘
128

38 Bárdi 13 Bárót! 2.
80 Boni 55 Részv.-8br 260

135 Brassói 380 Temesi sör 190
47 Corvin film 7. 3 Fővárosi sör 88

8 Dorogi 17' Gschwinit 145
35' Dunántúli 45 Győri szesz
110 Papíripar 35 |Keglevieii —
925 Felien —. iKirályaör 63

Folg. Sör 475 
Krausz 49 
Pannónia d 17. 
Teinäiji iw. 150 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligelsz*«»' 
Schwart"«*.' 
Lukács

Faipar: 
Mercurfx 
Cseraő 
Dhara-zii 
Egy. fa 
Fnniörgy-4: 
Guttmaui 1 
Hazai 
Honifa 
Kőröst;
Kronberg«: 
Lignntn 
Hiteit» 
Magy,-Aiu 
Erdő 
M. Loyd 
Malornaol.y 
Nemzeti

5 Liohtig 
Ofa uj 
Rézbánya- 
ázlaToni* 
Ttlék 
Nasici 
Viktoria 
Zabol»« 
Zentai 
lirdóoirt.
Közlekedj;
Adria 
Atlantic» 
Közút: 
Város, 
Búr 
Déli vasú' 
Metter 
Leva.ite 
Miskolci 
Nova 
Allainvaäit. 425 
Trösi 135

26
22
55

10 25

2.45

2'4
17

14.
1075

135
7- 

24'5
■ 16-

53
18.
10

8
35
8'

390
3.2 

515 
110

80

2040
5' 
72'

30

52
56 

162
5i 

216 
190 
65. 
138

Ü^ZER, CSEMEGE ITALÁRUKBAN 

elismért, elsőrendű, rrtegáizható és szolid
bevásárlási forrás a 

HANGYA 
F 6 ü z I e t : Rózsa-utca
Fiók-üzletek a város minden részében

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

Ha kévés
pénzé van 

és jól akar 
mliázMni,

használja fel az alkalmat. Mindkét 
üzletünkben, úgymint:

ARANY BIKA

Bika szálló épület és
:: APOLLO :: 

ÖIVATÁRUHÁZBAN 
Miklós-utca sarok megkezdődött 
az őszi vásárI I 
Külföldről nagy mennyiségű árunk 
érkezett, miért is módunkban ven 
árainkat 20°/o-kal leszállítani. 
Saját érdeke mindenkinek alanti 
árainkról és árupk jó minőségéről 
vételkényszer nélkül meggyőződni.
140 cm széles francia

gyapjú velúrok kabátra 
150 cm széles angol ka­

bátkelmék — — — 
110 cm széles gyapjú ka­

zán minden színben — 
110 cm széles gyapjú pup- 

lin minden színben — 
140 cm széles gyapjú kosz­

tüm kelmék — — 
150 cm. széles angcl rag­

ián kelme — — — 
150 cm széles férfi szö­

vetek — — — .— 
Trikó selyem minden szín­

ben — — — — 
Nehéz francia crep de 

chine minden színben 
Prim» mosó francia divat 

flanel — — — — 
Prima mosó francia divat 

barchet — — — 
Prima kelengye siffon és 

vászon — — — “ 
Hermann—Pollik ingzefi- 

rck — — — — 
Prima Goldberger karton 
Divatos gyapjú kötött 

kabátok — — — 
Divatcsikoa kötött mellé­

nyek — — — — 
Csodaszép fátyol harisnya 
minden színben — — 
Strapa harisnyák — —
Férfi- é* női fehérnemű®**’8’’ 

dús választék.
Tisztviselőknek és munkások^ 
még külön engedmény van

250.000 kor.

180 000 kor

85 000 kor.

105.000 kor.

155.000 kor

180 0C0 kor.

128.000 kor, 

95.000 Kdól 

185 000 kor.

55.600 kor

44.0CO kor.

22.0C0 kor.

32 000 kor
22.500 kor.

265.000 kor.

195.000 kor.

60.000 K»01
85.000 kor.
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"TvireavháBa—Klsvarda válogatott 
mérkőzés. Érdekes sportesemény 
őL hétfőn, Kisassrony-napján Nyír- 
Lehman, amikor is Kisvárd s és 
N. „egyháza válogatott csapatai mér­
kőznék’ meg egymással. Előzőleg a 
„■igvhalaszi és ibranyi feventcegye- 
cületek mérkőznek meg egymással.

Kerékpár- szakosztály a DKASE- 
haD Hatalmas arányban folynak a 
DKáSE-ban a kerékpár-szakosztá­
lyának szervezési munkálatai. A 
megalakulás iránt, melynek munká- 
la'ait Pongrátz Vidor, az hmert 
kiváló sportember irányítja. Óriási 
érdeklődés nyilvánult meg s eddig 
inár 300 tag jelentette be részvé­
telét. A megalakulás vasárnap dél 
előtt lesz 10 órai kezdettel a Royal- 

;ö DKASE klubhelyiségben.

francia frank 4108-4138, svájci ‘rank 
14515 14660, cseh kmona 2300 —2320, e j 
405 408, lire 3395 -3413, í'nír 999 
1020. osztrák .-„on 109.25-109.85 fillér, ; 
Napoleon arany — pénz.

Tttrmezivtőrsc*» kária'<
A mai terménytőzsde irányzata gven- ; 

gébb volt, a búza és zab 5000 koronává! i 
olcsóbbodott. A forgalom csekély.

h'ivalalos trag: ;6 kiló- tiszavid: 
búza 392-397, egvéb 390 -395 
kilós tis 
397-402, 
390- 420 
330-345, 
380- 385, 
245.

76 kiló' 
egvéb 890-395 78

■avideki luza 400—4'5. egyéb 
rozs 330—335, tak, a’rpa 
söraipa 460 -490. uj zab 
ó zab 380—385, tengeri 

repce 620 - 650, korpa 235 —

Ferencvárosi sertés,väsár
Szabadvásári maradvány 144 sertés, 35 

süldő, érkezett 115, eladatott 150. A’ak : 
könnyű 24 —26, közép 26—28, uehíz 28 - 
28.500. Zártvásáron fenti arakon 10 da ab 
sertés kelt el.

Lakás

Termény ositkly ■Telefon Áruosztály

JáazsAaban 100 katasitrtiu (>J3 hold siiutó) 

TiSHRffiTOH 
bőséges épöletekkel, mely még 4 évig előnyös 
bérletben vad, sürgésen — holdaikisl 45 mm 
buziért - előnyös feltételekkel MET eladó.
Gyógyszertár, Jászkisér. (Válaszbélyeg)

Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások!
' olcsósági hullám

nincs, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ba őszi rubaszükségletüket a 

KÖZPONTI FÉRFIésFIURUHAÁRUHÁZBAN 
Hatvan- és Piac-utca sarok) szerzik be. Ahol a legjobb 
legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri szabóoszlályon 
rendelésre mérték után készülnék Hl!

Áraim :
Finom gyapjú öltönyök pintallóval v bricsesszel 
Mindenféle eportöltönyök — — — — — 

1 Divatöltönyök — — — — — — — —
Iskola.ruhák minden színben és minőségben — 
Fin téli kabátok - - — — — — — — 
Férfi raglanok — — — — _ — — — 

! Fin rsglánok — — — — — — — —
Fekete bőrkabátok — — — — — — — 
Slrux briosesz nadrágok — . — — — — 
Mikádók szórmebéléssel divaOainekben — — 
Magános n idrágok különböző színben — —
Máriák után készült ruháimért szavatolnak azon

« tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam
| Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások
I 1!>7o kedvezményben részesülnek l!
| Minden öltöny és téli kabáthoz egy sapkát ingyen aduk!

650000 K tói
750000 K-tól 
780OXJ K-tól 
250000 K-tól 
350000 K-tól 
700000 K-tól
500PC0 K-tőI 

1000000 K-tól
140000 K-tói 

1000000 K-tól
150000 K-tól

í:

Magyar korona 0.00697c
ZOrrcni start»»

v.^.i.rlt 530, London 23S7, Milánó 
2323 i’áns 2805. Brüsszel 2650, Prága 
159ű’, Budapest 0.0069' Belgrad 700, 
Bukarest 277, Hollandia 204, Varsó 102, 
Berlin 126. Bécs 75.—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a <levisa«r«oiyamoKról

üoilár‘77120-77680, angol font 3420(0 - 
■316000. hollandi forint 29580—29830,

Jórnhába járni gondot »d, í?HF-7 
olcsón beszerezni tessék ’ *-■ ’ * C.&» 
menni, hői kevésbé iirwanált nri ruhák el - 
»dása, vétele és »lkát mi ruhák köloBönseac 

IfóP-lrtGö Z.sz. (Zenedével szembeni

■

Uj üzlet! Szent Annával szemben Uj üzlet!

Klein és Földes Férfi, Fiú és Gyermekruha

Dusan felszerelt raktárunkat megnyitottuk, ahol 
szolid és legelőnyösebb szabott árak mellett 

a legkényesebb igényeket is teljes meg­
elégedésre kielégítjük. — Egyetemi hal- 
gatók, tisztviselők, ipari munkások 

nagy kedvezményben részesülnek. 
Mielőtt szükségleteit beszerezné 

vétel kén y s 
nélkül tekintse meg raktáron 

levő áruinkat. :: Szolid, 
pontos kiszolgálás.

Ajániunkőszi éstéh idényre
összes mEZögazdasagi grpeK ws- 
áruhat, ípithBZési anyagodat Szán­
tási célokra: porosz és hazai szw- 
het, benzin, nyersolaj, petroieum, henö 
olajokat, kocsikEnőcsöf. Csávázáshoz 
rézgálicot, Clorol és Porzóit. Mű­
trágya íÉlékEt.:::: Lótakarókat

Veszünk 
mindenféle terményeket!

magyar mezőgazdák szövetkezete 
---------------------  KIRENDELTSÉGE ---------------------- 

Debrecen, Hunyadi-utca 13

Mének árverése
Szeptember 9 én delelő!? 10 óra­

kor Debrecenben a baromvásártéren 
16 darab tenyésztésre alkalmas kisor­
solt állami mén fog nyilvános árvere­
sen kistenyésztőnek eladatni.

Árverezők hatósági igazolvánnyal 
igazolni tartoznak, hogy lótenyésztés­
sel foglalkoznak.

Debreceni
Méntelepvezetöség

Ha nincsen pénze
J_____ ö j O n

KA8SERHEZ
PIAC-UTCA 7
hol résaletr« * legkedvenőbb fisstési feltételek 
mellett vásárolhst ráuoi, nepKir, kanavést, férfi 
és nfii szövet, belésirw, flaaell. bsrshst, harisnya, 
kötött kábít, savetterharisnya, paplan éa minden 
e szakmába vági cikket. — K heti rehlámklkk 
b a ▼ a 8 i vászon 2t 500 korona.

Cégre f »»ék vigyázni I

APROHIRDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,“ „Debreceni Független Újság,“Egyet­
értés,“ Hajduföld“ vagy a Tiszántúli Hírlap“ kiadóhivatalában.

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Két sr.ob». konyhái lakást keresek. Cim 
Bélaner és Dávid vasiizletében. 2407

2 uobás lakást keresek, lehetőleg Péterlia 
környékén Wmkler fatelep, Margiifür 
dőve< szemben 1704

Vaszck olyan kettőszobás vagv egy nagy- 
szobás és előszobás, megfelelő mellék­
helyiséggel biró házat, ahol lakó nincs 
és azonnal elfoglalható. Címet a Hajdu- 
fö'.d kiad'hivatalában .Lehet a kert 
elején is“ jeligére kérem leadni. 2513

Különb» járata elegánsan bútorozott szobát 
keres nőtlen fiatalember- Címek leadan- 
dók Egyetértés kiadóba 1765

Izraelita családnak szerzek kétszobás la­
kást bútorral vagy anélkül Darabos­
utca 56. 2511

Bútorozott szoba egyetemi hallgatóknak 
azonnalra kiadó. Hüvelyes-utca 6. 1772

Két vagy háromszobás modern lakást 
keresek. Cim a kiadóban, JI776

Két szoba, konyhás lakásomat hasonlóval 
elcserélném- Cim az Egyetértés kiadója- 
ban. 1788

Kodern egy szob’, konyhás lakásomat 
Csapóvégi részen elcserélném 2 szoba, 
konyhással, ráfizetek, Cim Csapó-utca 
101, rí fős üzlet

Butorozctt szoba kiadó, esetleg 
használattal ts Csap utca 56

Csapó-utcán üzlethelyiség lakással 
Cím a Független Újságnál.

2532 
konyha 

2520 
kiadó.

1802

Kiadó azonnalra egy egész udvar, egy 
szoba, konyha, speiz, veranda lelépéssel. 
Nyii-utca 103. 1808

Intellhan* fiatalember elegánsan bútorozott 
szobit ke.es zongorahasználattal, esetleg 
fürdőszobával és ellátással pályaudvar 
közeiében. Sürgős választ „Budapesti* 
jeligére a Hajduföld kiadóhivatalába 

kérek. 1797

Ajánlat
Iá káli kosit és lakás kapható diákok 

résaéra, Nagyerdei Vigadóban. 244»
Az iskolai évadra egy fiút vagy leányt 

teljes ollátásra elfogad Kállai, Bo»sk*y- 
tér fi. 2494

Virágot legolcsóbban Balogh kertészetében 
vehet. Lahner-ntca 5. — Vágóhíd mö­
gött. 2507

Podrásiftzlet három tükörrel, hnszfiókos 
illatszerszekrénnyel átvehető. Kiss Imre. 
Karcag Kisújszállási ut. 2508

Haszonbérbe kiadó a városhoz közel 18 
holdas tanyás homok birtok és egy 5 
holdas tanyás föld azonnal beköltözhető 
jó lakás és gazdasági épületekkel. Ér- 
tekezhetni Vár-u. 8. 2504

Két-három úriember elsőrendű békebeli 
házikosztot kaphat keresztény uricsa- 
ládnAl Péterfia 40. 2523

Basket és kezdőknek zongorát tanít Orsz. 
Zeneakadémiát végzett oporaénekesnő. 
Cim a Hajduföldnél. 2271
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Bieter Jözt»* f 
Debrecen. Arány JAnot-utca 9

Italé istálló, kocsisain és szeriapad Mik- 
íós-utca 41 2528

Iskolai könyvek ócska és uj állapotban 
az előlit legújabb kiadásokban, megál­
lapító!! árakon mér kaphatók az A-.zél 
Antiquaiiumban

Biáktapkak minden
Szabó Jánosnál, püspöki palota.

Vkvuetékot. fürdőberendezéseket szak- 
ixeitien készít es javít Kovács Oyuia 
Szent Anna-utca 2. 2168

BobrtCiensiky kárpitosnál, Halköz 8., heu- 
cservk, piüssdiványok, matracok állan­
dóan raktáron. Javítások szakszerűen 
készülnék. 2169

Battsminkít jutányosán vállal, szőimeáiuk 
dús vaiasztékban, bekecsek rendelhetők 
Adler szűcsnél, Batthyányi-u. 2 407

Ukelakönyvtk az összes iskolák részét« 
Csathy ieszvenyi»:saság könyvkereske- 
desebrn kaphatók, 2209

Taiktiyvek a minisztérium által megálla­
pított ereden bolti árakon, az előirt 
egujább Kiadásokban már kaphatok 

Hegedűs és Sándor részvényt»!». könyv _ 
kereskedésében. 146

BlsérUgU kátpitos Szabó József Varga- 
uica 1 Kész hencsetek, berzsely slb. 
fotelek állandóan raktáron 2166

BeteMSsrép kiváló tartós, gazdaságos, va­
lamint cementlapok, kutgyürük, valódi 
a»zbe-ztp*la, folyamkavios es homok 
legotoaúDban beszerezhető Krausz Al­
bert cementárugyarában Debrecen, Kis­
hegyese ut 2. KwáUomás mellett. Telő 
fon 3o7. ez. 705

Brak figyeinu bel A legújabb divat szerinti 
ruhákat elsőrangú Kivitelben készít Mor­
genstern Man > uridivatszabó Debrecen. 
Szent Anna-utca 5. 408

tatslltgens család fiú vagy leánygyermeket 
teljes ellátásra eltogad Gerő, Piac i>8. 
szám. Ü393

Uthái János műszaki szerelő elvállal víz­
vezeték, csatornázás, egészségügyi, mű­
szaki berendezések és e szakmabe i 
javítások 4 els,rendű kivitelben, lioda 
zs műhely Csapó-utca 24- — Telefon 
S—21. zzam 1429

Két diák teljes ellátást kaphat Hunyadi- 
■tta 20 1427

Isksláslsányt te’jes ellátásra elfogad gyer­
mektelen csalad. Jó ellátás, külön szoba 
Vuág utca 15. 2463

■»■Ok k apható minden mennyiségben 1st- 
vá> malom háta mögött. Eladás Simo- 
aji-ut 2. 1«73

■tafltniéle bútorok legolcsóbb beszerzési 
hUye Hausner Salamonnál, Simonffy- 
«taa 2/c. 1737

Tílílók figyelmébe 1 Tankönj vcsere. Ta­
valyi tankönyveit csekély ráfizetés-el 
becserélem azévben használtakia. Hasz- 
■áit tankönyvet féláron adok. Füzetek, 
iitszerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok 
pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a 
táradt-ágot és eljön Batthyány-utca 6, 
az Alföldi könyvkereskedésébe. 1729

Kixápiskolal tinuló teljes ellátást nyerh t ( 
■n családnál, zongora használat. Korre­
petál»». Cim Egyetértésnél. 1761 

Ellkelé úri családnál 2—3 középiskolás 
tanuló kényelmes laká-t és elsőre dü 
ellátást kaphat. Cim Ingóságközvetitő- ! 
■él, püspöki bérlapota. 1764

4—6 8 lóerős lokomobilj.aimat bérbe ad­
nám bármilyen célra. Értekezés Csapó I 
kert, Kinizsi-u. 30. 1762 I

Liternacseplést herefojtővel vá lalok, Bő- I 
vebbet Xarga-u'.ca 34. szám, házmester­
nél. 1728

8xir»k András úri és egyenruhaszabó Szent 
Anna utca 1- 2209

Beszel törésre tengerit adok. — Pécsi, 
Sí i.onfly-utca 41. 1803

18-iki belépésre izr. füszerkereskedőse- 
gedet felveszünk. Eisenberg Testvérik. 
Hatv.<n utca 35. 18 4

Vállalok kabát, kosztüm, ruhavarrást, ala­
kítást jutányos áréit. Szabászat! tan­
folyam ra taniiv nyok felvétetnek. Zö dfa. 
utca 8 Utcai lakas. 1798

Toehnologiai rajz szerint szabni tanítok, 
készítek mindenféle nőt ruhst. Jezer. 
niczMné, Baross u. 26. 1824

33 éves süketnéma leányomat, aki ügyes, 
dolgos es megtiizható, éle em és ruha, 
zataert szolgalatba adnám humánosan 
etző családhoz. Cím az Egyetértés ki­
adóban. 1789

lányiskolái tanul t u-ljes ellátásra e.va.íal 
ti.~.jv:SeO család. V i deg u. 79. 1773

színben kaphatók
943

2168

Iitelllxens komolv úri asszony aján ko k 
előkelő keresztyén úri ház vezetésére, 
vsaiig -yvhelyct es sk Cím a kiad' . ]
bm.

XBxpoilban telje el átért adok felsőiskola 
hu v»g- i<á y-hí', jutány•* Átért. Ci n 
a kiadóban ,:,I5

Tollat a legmagasabb napi árban vesz• k.
Fi eher Ferenc, Bethlen-utca 54. 1779 |

Qytrmtktelon úri családnál 2 fiú vagy 
leány gverni két teljes cdátásra elfogad 
Lédért r, Böszörményi ut 71, villamos 
megállóhely. 1^69

BudlÜHt, 12 évi gyakorlattal, gazdaság 
minden ágazatában járta», állast keres 
Cím Függetlennel. 18Oó

lagiiszáru finom boxcip'k K. 250.000 ■
Viszonteladó'-nak árengedmény. Liensr 
cipőüzem utóda, P terfia utca 37. 1807 

Tiagerl, sütőtők félhold"') e'adú. Cim a
Független Újság idsdóban, 1801 

IdMt: O-ás 6600, 2-ea 6300, 4-es 6100,
6 os 5600. Korps 25C0 koron». Keres­
kedőknek árengedmény — Steinberger 
Dez»ő, Simonffy-utca 14. 1786

Figyelem I Finom kenyér Reszler péknél
kapható. Bethlen utca 76. 1770

Szép és erős asztal tűzhelyek, vizü -tös is 
olcsó árban kaphatók és m grendelhetök 
Szíchenyi-utca 6, lakatosnak 1787

56 - ISO holdas feketeföld és tanyás bér­
letet keresek hosszabb időre a város 
és köves ut közelében őszi átvételre. 
Homokkeit-utca 3. endéglő. 1819

Lucerna- és köles csépiéit megkezdtem 
egyesi’ett herefejtős gfpemmel a szó- 
boszlót köves útfélén, or.dódi állomással 
szemben, liisebb-mgyob tételeket elfő 
gadok. Tisztelettel ; Karacs Imre gép­
tulajdonos, Márton Kálmán-utca 3.. i
Nyilas-telep. 1771 ;

XvDgorát vagy pisniuót bérbe keresek. — 
Választ »Sürgős“ jeligére Hajduföldhöz 
kérek.

Varrólányok és sxüestanuló felvétetik. Ad- 
i Batthvany-». 2. 1766

ruy ,-ianiuó megvételre kerestetik. Cím 
llatvan u. 13. Üzlet. 174b

Esremtaso ”ri család keres jobb mindé 
n« s fi"« nőt »ton 'síi vagy szeptember 
j iki belépésre Tímár utca 32. szám.

löá-U 
Utcsi

B»köUÖXhető módén 'lakással kisebb csv 
ladi hazat veszek belsőségben. Cnu Ti­
szántúli kiadóban. 1014

■nia» leányok jőjizetés.el, tanuló kosz, 

1813

Egy pianínó

”“űi ’"felvétetik." Szilágy iné, Homokkert, 
Szabó Kálmán u. 8 löl<í

Xiífitő fiú felvétetik Fischer Vilmos cég" 
né!, Degenfeld-tér 2. 17<8

Megbilható mindenes bejáró asszony ke­
restetik Péterfia-utc* 64. szám. Kereszt 
épület. 1800

Munkái leány, ügyes kezű, heti fizetéssel 
felvétetik. Hatvan- utca 22. szám Utcai 
lakás. 1^80

logáixt keres Pécsi ügyvéd Veiböczy u. 
4. »z.

liMCIgálé kisasszony, ki már üz'etben al- 
ktlmazásban volt, fölvétetik. Hegedűs, 
Cs»pó-a. 18 Köfösüzlet. 1792

Jé családból vab fiú tanulónak jő fizetés­
sé' fölvétetik rőför szakmába Hegedűs. 
Csapó u. 18. 1703

Kifutó fiú felr-'-tetik Komlós divatházban,
Piac-utca 52 2527

Kifutó leány kivétetik Janatka virágüzletbe 
2528

Leány vagv Hu, ki számolni jól tud, ki­
szolgáláshoz felvétetik Pace!inéi, Püsp. 
palota 1821

Eladás

1778

Eladó VörAsmartby-u ca 2. számú ház 
azonmli beköltözéssel 2453

mi HGYELMEZTETES !!!!
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bérbe­
venni, olvasás után az árusitóűak visszaadni, más lapokkal csereberélni

S. I
Aki ez ellen vét, vis-zaélést követ el, amely megtorlást von maga után. A lap 
elárusítóktól és bizományosainktól pedig a lapelárusitást azonnal megvonjuk. 
DEBRECZEN. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG, HAJDU- 
FOLD, EGYETÉRTÉS, TISZÁNTÚLI HÍRLAP kiadóhivatalai.

Kereslet
legyudóves theologus tanítványokat válla1, 

esetleg a délutáni órákra irodai mun át 
kares. Megkereséseket a Hajduföld ki.i 
dóhivatala ovábbit 2512

Báxaepárhox három órai délelőtti elfoglalt - 
ságiral bejáróleány kerestetik Simonvi-ut 
14. V. pavilion. 2487

Egyetemi hallgató lakótársat keres. Jelen'- 
kez.ö teljes ellá'ast kaphat. — Cim a 
kiadóban 2483

Bolti szolga, fiatal, felvétetik Gárdos és 
Horovitz. Püspöki palota 1663

Hauikörös kisasszony elsöiendü munkaerőt 
felvesz Parfümerie Ilona, 
utca 1.

Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben 
vess lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. 
szám.

Egy vagy két iskolás gyermeket elvállal 
úri család, felügyelet és tanulás bizto­
sítva Cim Bethlen u 37. Ugyanott el

■ adók többféle bútorok.
: Ólmot bármily mennyiségben vési
. nyomda Piac 59.
; Kisebb leányt felveszek könnyebb
' tart i munkára. Cim a kiadóban.

Szobalány, feltétlen megbízható, jobb 
jelenést!, felvétetik szeptember 
Kos-utb-u. 29.

leabilhátó éjjeli őrt keresünk. Shuschitzky
Szentanna u. 7. 1751

Felvétetik egy ruanicUrös kisasszony Her­
mann fodrásztermében, Piac-utca 67.

l szám. 1752
Bejárt, mindenes nőt keresek. Jokai-utca

10. 1753
Mindenes bejárónőt keresek reggel héttől 

; tízig. Hatvan II, keresztépület. 1754
Pincértanulok felvétetnek Albert Belvárosi 

éttermeibe. 1745
Mosogató és mindenes asszonyok felvétet­

nek Albert Belvárosi éttermeibe 1746
Állandó mosónő felvétetik Albert Belvárosi 

éttermeibe. 1747

Szent Anna--
653 ’

Piac-utca 59.

1204 
könyv-

délig 
2519
meg- 
If-ro 
1750

Eladó Teleki-utca 24. számú ház felerész­
ben vagv egészben. Modern háiomszona 
bekötözhető 2499

Uj beköltözhető !'■*•/ Bercsényi-utca 73. 
százmillió kor<> . eit. ■ Homokkert, Buj­
dosó-utca 1 b. :• • 363 négyszögöl 
hely 20 millió körönjén eladó

Eladó uj előszoba bútorok, asztalos 
számuk Turul biztosító Piac 42.

Sxmoking öltöny, vadonatúj, eladó.
Szálkái-u. S,

Tankönyvek uj és használt állapotban az 
ös.-zes fiú és leányiskolák löszére kap­
hatók Harmathy könyvkereskedésében 
Füvésri-ert utca 14 (Kollégium mellett) 
Haszáit könyvekért magas árat fizetek.

2176
Eladó a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 

28 szám a'a’.ti telek beköltözhető lakó­
házzal és 12 különádó gazdasági épü­
letlel. A lakóházban 3 parketles szoba, 
fürdőszoba, c-eiédszoba, konyha, ke- 
mara, nyitott és csukott veranda. A 
telek 55(0 n.gj szögöl, gyümölcsössel, 
konyhai veteményessel és virágos kert­
tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 
szám alatt 253

Eladó W-nheim szekrény, répavágé, nagy 
eparheld, Vértesy János gépműhelye, 
Mildós-utca 53, 1280

Ál István ni 26 és 28. szám alatti 3400 
négyszögöl, gyiimölcsöskert részletekben 
is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 
21. Felvilágosítást ad a Hajduföld kiadó­
hivatala 252

Haszonra való akácfa négyméteres száz, 
darab eladó Bakos, Csapó-u. 88. 1616

Egy nagy légszekrény, kutszivattyu, kút- 
csövek és kutkáva eladók. Kontsek Gé- 

| zónái. 17t9
’ Ezidei szőllötermés esetleg egv évi szőilö 

használattal eladó. Értekezhetni köz- 
; gyámnál Csapó-u. 19. 1710
! Debrecenhez nem messze eső községben 
j eladnám házamat, sza.ócs üzletei, trafik

és italmér ss; I, üzemképes állapotban, 
í Csak személyesen tárgyalok a helyszínen. 

_ üim a kiadóban tudható meg. 1768

ház
2492
szer-
2485 
Cim 
1676

Ipari kereskedelmi és raktáridén,,tL
alkalmas köiülkeiitett 1090 négyszögk, 
házastelek, kél szoba, konyhás lakáss” 
ia>.-t-»rh yiségekkel, vasúti si.ip r meii4? 
iorgalm.T h. lyen, haszo b'rbe kiad ' 
K.'.ioí, Fenne József-ut 26. sz. 17^ 

szískin bunda eladó. Kossut.u 4j 
kapu ól jobbra, második ajtó az udvar'’ 
ba . Értekezni tehet dé u án 
otáig. ‘17(r.

Bírna clpá. teljesen uj. 43 as »lC8ó» .i 
»dó, Cim a Hajduföldüél.

lázi nyúlik eladók. Böszöiményi-m , 
Turul fatelep.

lagyobb mennyiségű deszka jutányos, 
eladó. Baithyányi-utca 1b.

Lizites ládák. keve<tt használt, eladó 
Kinizsi-utca 49. i

Eladó Méliitsz tér 4 számumu ház. három 
szó >as utcai la».ás beköltözhető Érte, 
kezhetni a keresztépúletben a tulajdo- 
noanál jm;

llsdé üres ládák nagyobb mennyiségbe- 
Értekezhetni Biattner Gyu'a üveges iiz- 
letéten Roy.O szál éval szemben 1823 

Vairollá 2 drb, üvegezett ajtókkal és be­
tétes kirakatta! jutányos árban eladó 
valamint a füszerüziet berendezés 
Virag-utca 11 jjj

Eladó teljesen uj női kereskedelmi i| 
osztályú összes könyvei. Értek.zni lehet 
Arany Jar.os-utca 4.. I. emeiet délelőtt 
9 11 es delut-in 2—4-ig 1799

■»hányámig, bornyomózsák, buzapácolo- !
magcstva, szappanfőző szóda, aszta i bor, 1 
málnaszörp, valódi makkávé, szobi, 
seprű, hasznait zsák legolcsóbban kap. 
ható Sai .iözy Sácdor fűszer kereskedő- 
Hél 1811

íongori. Szelzhamar. eladí, Péterfia met 
54 1781

Eladó káposztás hordók, cég- és fünei- 
tábla, púid mérleg és más üzleti cikke«. 
Virág utca 11. 1794

Eladó 23 h'íjdis tanyás birtok a ,Fáy- 
düllőben Értekezhetni Csapo-utca 22., 
hentesüzlet. 1782

Háromnegyedes mester gordonka és hege -j 1 
eladó Szentanna 28, keresztepület 174 | 

inch kerékpár, szabadon futó, kontráié 
kés, a!i< hasznait eladó Vendég-utc.: 71 

1785
110 köretei Jókai, valamint Mikszáth es , 

Kákvsi összes müvei, a kivai lexikon 
14 kötete, valamennyi Révai kiadásit 
diszköté’b .m, könyvszekrannyel elad-, 
cim az Egyetértés kiadóban 1796 

Slijer varrógép sülyesrtös jókarban és 
nagy iomo. meg egy szekrény sürgős a 
eladó Agárdi-utc' 14 25H

Körisladányban a Neuschwender-féle va­
súti vendéglő 30u0 négyszögöl területiéi, 
melynek ketharmadrésze sző 6 és gyü­
mölcsös, egyharmadrésze pedig kert Cr 
vélemény és udvar, Halai eset miatt 
szabadkézből eladó, esetleg az űzet 
haszonbérbe kiadó — Értekezni lehet 
ugyanott Neu chwender örökösök 2534 

Sámsoni vámháznál, Kondor u. 10. száma 
sarokház, 2 szoba, 2 konyha, me y 3 
szobi, k myhává könnyen Atalakithi'ó, 
istálló, sertésól, sütőkemence, pince, 
jóvizü kuttal, minden elfogadható áron 
eladó. Egy szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel rögtön elfoglalható. Ara 75 
millió. Értekezhetni Daraoos-utca 39. 
jobbra.

Csillag-utca 28. számú ház sürgősen eladó, 
egy szoba konyha és egy külön kis 
szoba, két fáskamra, csatornázott kioie. 
villanyvilágítás, azonnal beköltözhető

Vegyes
Postai fadobozok kaphatók különböző n*gf 

Ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Dr B. Ujháxy Sándor orvos szabadságán , 

visszaérkezett és rendelésit újra niec ; 
kezdte Vígkedvű Mihaty-utca 49. f»»'" 
Telefon 14-78.

Tűzifát pontosan házhoz szállít Winkln 
falrereskedö, Margit fürdővel 51010Lg 
Telefon 2-80. .

Elveszett egy aranyfüggő lánc, briüi»»' 
Zsuzsiival a Kossuth u'cától a szim 
átjárón és Vár utcán keresztül »» u 
nia mozgóig hétfőn este 9—10 kö’ - 
Becsületes megtaláló jutalom el|0ns ._ 
leadhatja Kossuth-u, 39. szára *

Vendéglő lakással éa egész udvarral « 
beadó. Cim a Tiszántúli kiadó

Üzletének egynegyed részét ki vein« 
landó átadni órás és ékszerészt!«110' 
Fele lukb ’rt fizetem. Trafiküzlet «ion­
ben része ül. Cim az EgyetértM^^ 
adóban. _-<■

______  _________ Kiadja a Hajduföld lapvaljaÜ1

ijomatot. * NawBeti Könyv- es Lópkiadóváiltdav nyomdájában Debxncen, Ferenci jCmsef-ut 59,


